

## Procurorul general află pe 13 noiembrie dacă mai rămâne în funcție

Secția pentru procurori din cadrul Consiliului Superior al Magistraturii urmează să discute pe 13 noiembrie



solicitarea ministrului Justiției, Tudorel Toader, de avizare a revocării din funcție a procurorului general Augustin Lazăr. „Secția pentru procurori din cadrul Consiliului Superior al Magistraturii a stabilit ca solicitarea ministrului Justiției de avizare a revocării din funcția de procuror general al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție a domnului Augustin Lazăr să fie analizată în ședința din data de 13 noiembrie, ora 10,00”, se arată într-un comunicat al CSM, transmis joi Agerpres. Avizul motivat va fi înaintat Ministerului Justiției la data de 21 noiembrie, precizează sursa citată. Potrivit legii, ministrul Justiției poate cere revocarea din funcție a șefului Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție, Secția pentru procurori a CSM dă un aviz consultativ, iar decizia o ia șeful statului. Tudorel Toader a anunțat miercuri că declanșează procedura de revocare din funcție a procurorului general al României, Augustin Lazăr.

## DIICOT



## Dosarul privind Arhipa SIPA, clasat! Nu există probe...

DIICOT a clasat dosarul privind arhiva SIPA, decizia procurorilor fiind că nu există indicii sau probe privind săvârșirea vreunei infracțiuni de către membrii comisiilor care au analizat arhiva Direcției Generale de Protecție și Anticorupție (fostul Serviciu Independent pentru Protecție și Anticorupție).

Anunțul privind clasarea a fost postat de judecătorul Cristi Danileț pe blogul său, informația fiind confirmată de DIICOT. „Acum un an de zile, EvZ a demarat o campanie împotriva echipei ministeriale care a decis închiderea DGPA (fostă SIPA) și sigilarea arhivei fostului serviciu secret de informare a ministrului Justiției. Am avut onoarea să fac parte din acea echipă care a luat acea decizie istorică, de a opri adunarea de informații secrete despre funcționarii și magistrații din justiție. Am fost acuzat de Dan Andronic și ziarul său că am comis acte ilegale în legătură cu acea arhivă. Mai mult, s-a făcut speculația că cei care au deținut ilegal acele documente ar fi șantajat magistrați pentru a se obține condamnări. Ca urmare, la 16.05.2017 am formulat o plângere penală adresată Parchetului pentru a se analiza dacă s-au comis ilegalități de către persoanele care au avut acces la documentele arhivate și astfel s-a format un dosar penal la DIICOT. Ulterior, DIICOT a primit și Hotărârea Parlamentului privind raportul final al Comisiei de anchetă privind desființarea DGPA, la 5.07.2018. Cele două dosare au fost conexe. Au fost anchetați și audiați ministrul Justiției de la acea vreme, toți membrii comisiilor de inventariere, inclusiv subsemnatul, angajați la SIPA/DGPA, precum și jurnaliștii care au intrat în posesia unor rapoarte clasificate ‘scurse’ de cineva din

comisie”, declară Danileț.

El spune că, în urma anchetei efectuate, procurorii DIICOT au stabilit că „nimeni din echipa Macovei sau din echipele celorlalți miniștri ai Justiției nu a comis vreo infracțiune legate de documentele din acea arhivă”.

Judecătorul precizează că tot ce s-a scris despre el în „Evenimentul zilei” reprezintă calomnie și va demara procedura de tragere la răspundere civilă a publicației.

Judecătorul a deschis un dosar penal în urma plângerii depuse de judecătorul Cristi Danileț, în legătură cu informațiile apărute într-un articol în „Evenimentul zilei”, în care se spunea că din arhiva SIPA ar fi fost copiate și distruse dosare ale unor magistrați. Jurnalistul Dan Andronic susținea că fostul ministru al Justiției Monica Macovei a desemnat o comisie formată din judecătorul Cristi Danileț și procurorul Paul Dumitriu să inventarieze arhiva SIPA, însă o parte din dosarele magistraților ar fi fost copiate și chiar distruse. În replică, Cristi Danileț a depus o plângere penală împotriva autorului articolului, sesizarea sa vizând „deținerea sau dezbăluirea nelegală a unor informații din arhiva SIPA”. „Nu am modificat, copiat sau divulgat vreo informație conținută în documentele din arhiva SIPA. Monica Macovei este cea care a desființat SIPA și nu a avut nicio informație secretă despre magistrați. (...) Dezmint orice afirmații făcute către public cu privire la modificarea, păstrarea sau divulgarea vreunor date sau informații cu care am intrat în contact”, anunța Danileț.

El a relatat că, la sfârșitul anului 2005, Monica Macovei, ministru al Justiției la acea vreme, a solicitat Guvernului să aprobe desființarea DGPA, acesta fiind singurul caz în România când s-a desființat în mod

total un serviciu secret.

Judecătorul mai spunea că s-a înființat o comisie de lichidare a acestui serviciu, din care a făcut parte în calitate de magistrat și consilier al ministrului Justiției, pentru a urmări operațiunile de preluare a documentației. „Cu excepția directorului DGPA, niciun membru nu a venit în contact fizic cu arhiva. Întreg personalul (aproximativ 200 persoane), alcătuit în majoritatea sa din ofițeri de informații preluați din alte servicii ale statului, inclusiv fosta Securitate, a fost disponibilizat. Toate dosarele, inclusiv notele informative de la cele 10 servicii teritoriale, au fost depozitate la sediul central, situat în clădirea Administrației Naționale a Penitenciarelor, iar încăperea a fost sigilată. Pe baza ordinului dat de ministrul Macovei, pentru a întocmi un raport destinat opiniei publice despre activitatea fostei SIPA (redenumită DGPA sub ministrul anterior), eu am făcut parte și din comisia de inventariere a documentelor din arhivă, alături de un coleg procuror. Accesul s-a făcut în anul 2007, cu autorizație emisă potrivit Legii privind protecția informațiilor clasificate și în condiții stricte, fiind interzis să intrăm cu aparatură electronică sau cu genți asupra noastră. Nu am cunoștință de existența vreunor aparate de copiere sau ca materiale din arhivă să fie depozitate pe alt mediu de stocare decât cel imprimat. S-au completat procese-verbale de desigilare și resigilare cu ocazia celor trei intrări în incintă”, preciza Danileț. Magistratul arăta că inventarierea a avut loc doar parțial, numai cu privire la tipul de informații strânse de SIPA, iar raportul nu a mai fost întocmit, deoarece mandatul Monicăi Macovei a fost revocat după trei luni de la intrarea României în UE.

## Donație KMG International: Două noi centre mobile de instruire pentru paramedicii SMURD!

Grupul KMG International, proprietarul Rompetrol, a achiziționat și donat două centre mobile de instruire, pe structura unor automobile tip furgonetă, pentru derularea programelor de formare și pregătire în descarcerare și asistență medicală de urgență destinate paramedicilor SMURD. Valoarea sprijinului oferit este de 100.000 dolari. „Nevoile sistemului public de sănătate sunt în continuă creștere. Această inițiativă vine ca o continuare a angajamentului pe care ni l-am asumat în 2009, când am inițiat și colaborarea cu

SMURD și un program de granturi destinate sectorului medical. În ultimii ani am alocat peste cinci milioane dolari pentru sănătate”, spune vicepreședintele KMG International, Alexey Golovin. Cele două centre mobile de formare sunt dotate cu întreaga bază materială pentru desfășurarea în condiții optime a activităților didactice pentru grupe de 16 persoane, respectiv manechine avansate de instruire, simulatoare ale corpului omenesc, defibrilatoare, resuscitatoare siliconice, echipamente de extracție pacient din zone

dificile, rucsace medicale de primă intervenție și stabilizare a pacientului și echipamente IT moderne. Cu sprijinul Inspectoratului General pentru Situații de Urgență, centrele mobile de instruire vor fi alocate logistic regiunilor Centru și București-Ilfov, iar activitatea de instruire SMURD se va desfășura cu ajutorul a peste zece formatori în toate județele limitrofe (Târgu-Mureș, Harghita, Sibiu, Alba, Brașov, Bistrița-Năsăud, respectiv București-Ilfov), dar și în alte regiuni cum ar fi Prahova, Constanța, Craiova, Galați sau Iași.